



跃马仁川



五大看点 细细品味

仁川亚运会让中国观众值得期待

看点(1)

谁来领军中国队

不论是中国速度刘翔，还是中国高度姚明，抑或是在伦敦劈波斩浪的孙杨……从釜山到广州，从北京到伦敦，中国体育一直有一面大旗撑着。不过视线回到仁川，这个人背后却留下了空格。

姚明退役转做老板另当别论，刘翔刚刚完成人生大事，从栏杆到家庭，翔飞人已经慢慢在转型；至于林丹，尽管霸气依旧，但也步入职业生涯末尾；网坛一姐李娜，甚至还于昨日传出即将退役。近几年中国体育的大腕儿们，都没有来到仁川。

其实，在伦敦奥运会后，论运动成绩，孙杨有成为领军人物的潜质，但这几年来连续爆出师徒不合、无证驾驶等负面新闻，使得孙杨的正面形象落入冰点。

昨天，中国代表团副团长肖天就说，“担任中国体育代表团旗手有多种考虑，除了形象、身高、力量，还有成绩。此外还要考虑运动员的道德品质，包括赛场内外的精神面貌。”很显然，这番话就是说给孙杨听的。而此番中国代表团确定花剑奥运冠军雷声为旗手，只恐怕是雷声大、雨点小。

如今的中国体育，似乎步入了巨星“真空”……

看点(2)

孙杨抢戏东道主

在记者入驻的仁川亚运会媒体村不远处，便是本届亚运会游泳的比赛场地——朴泰桓游泳馆。眼下的仁川街头，朴泰桓的海报丝毫不少于韩剧明星都教授。除此之外，在组委会提供给记者的高寻求门票申请表上，游泳比赛也占去了一大半……毫不夸张地说，朴泰桓以及他与孙杨的对话，成了最能提起韩国民众兴趣的关注点。

不过，如今的朴泰桓早已不是2006年和2010年两届亚运会时称霸泳池的韩国飞鱼，他最有力的竞争者孙杨也说，“朴泰桓真有可能‘一金不得’”。照实力对比来看，孙杨抢掉东道主头条的可能性，要比“汪峰上头条”容易得多……

中国游泳队总教练么正杰也表示，孙杨与朴泰桓将会在5个项目上展开对抗，其中男子200米、400米、1500米3个自由泳单项将直接对抗。两人在短距离项目上的夺冠几率五五开，但在长距离项目上，孙杨优势比较大。北京时间周日晚6时，游泳比赛的第一项决赛，便是孙杨和朴泰桓参与角逐的男子200米自由泳。

看点(3)

三大球面临危机

撇开金牌榜，当今世界体坛最具说服力的，当属“三大球”的水准。中国从体育大国跻身体育强国，“三大球”是不可忽视的硬指标。

不过本届仁川亚运会，中国很有可

跃马仁川，今日开闸。仁川亚运会将在今晚的开幕式后正式拉开大幕。对于中国军团来说，金牌数的累加早已没有意义，那么为期16天的亚运会，对于中国观众来说又有什么值得期待？本报特派记者为您观赛做好功课。

一马当先



特派记者 许明
今日发自仁川



新民图表 叶聆制图

收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天17时30分将转播仁川亚运会开幕式实况，明晨9时将转播亚运会比赛实况。

能在三大球上面临危机，甚至陷入始料未及的“无冠”局面。上一届广州亚运会，中国在男子篮球、女子篮球和女子排球上都拿到了冠军。最近几年，中国男篮在亚锦赛和亚洲杯上均铩羽而归，亚洲篮坛霸主早已不是中国队的囊中物，加上男篮眼下正处新老交替，卫冕更是难上加难。而女篮卫冕也不轻松，在去年的亚锦赛上，中国女篮就曾两度输给了韩国队。

至于女排，由于和女排世锦赛赛程相冲，此次中国女排只派出二队前来仁川……这样算来，三个单项想要卫冕均有难度。除此之外的男女足、男排在亚洲早已没了优势，男足更是在小组赛第一轮中就3球不敌朝鲜。

大球“无冠”？绝非玩笑。

看点(4)

韩国裁判当“主角”

从2002年韩日世界杯起，常有韩国队受到特别照顾的新闻爆出。在前几天刚刚进行的中国代表团新闻通气会上，羽毛球队总教练李永波就直言，韩国裁判是他最担心的，他甚至回想起了自己1986年作为运动员参加釜山亚运会时遭遇错判的情形。

“这次亚运会，对手水平比较接近，最大的问题就是裁判。即便启用鹰眼，也只能在有转播信号的一片场地上用。”李永波毫不忌讳地表示，韩国裁判在国际赛场上喜欢“黑”对手已不是秘密。李永波现身说法，1986年釜山亚运会，他在跟朴柱奉的比赛中，就被当值边裁错判了11个球。

同样是在釜山亚运会，印尼羽毛球队就曾因裁判问题直接弃权，中国队也因裁判判罚过于偏袒放弃了男团的最后2场比赛。而2008年韩国公开赛上，林丹甚至在赛场内摔拍子，原因也是韩国边裁多次将界内球判出界，场内观众甚至还为本方得益的屡次误判而鼓掌。

在绝大多数项目仍需人工打分或判定得分的情况下，仁川亚运会的裁判问题着实让人捏把汗。

看点(5)

上海运动员亮相

根据官方统计，本届仁川亚运会共有74名上海籍运动员和24名上海籍教练员参加。其中不乏吴敏霞、刘子歌这样的奥运会冠军，也有乒乓球的许昕，男子110米栏的谢文骏，以及赛艇的董天峰、李辉，网球的吴迪这些在各自领域中的佼佼者。

除此之外，像游泳项目的陈欣怡，年仅16岁，却已经在短距离自由泳和200米混合泳上显露了极大的潜力。在去年的辽宁全运会上，陈欣怡一举夺得4金，甚至在200米混合泳上险些击败奥运冠军叶诗文。仁川亚运会，以及2年后的里约奥运会，都将是陈欣怡的舞台。此次角逐仁川，陈欣怡的身边不仅有同门师姐刘子歌，还有上海名将陆滢、唐奕等。